

இழந்ததை திரும்ப கொடுக்கும் எலிசாவின் ஊழியம்

2 ராஜாக்கள் 4, 5

எலியாவுக்கு பிறகு எலிசா வருகிறார் - இதன் நிழலான கருத்து - நீருற்றை நல்லதாக மாற்றுகிறார் - இளம் வாலிபர்களுடன் சண்டையிடுகிறார் - அவர்களுக்கெதிராக தீர்ப்பளிக்கிறார் - அவர்களுக்கான தண்டனை - ஒரு விதவையின் விசுவாசத்திற்கான பரிசு அளிக்கிறார் - படைத்தலைவனான நாகமானின் குஷ்டரோகத்தை சொஸ்தப்படுத்துகிறார் - நாகமானின் எதிர்காலத்தைக் குறித்து அவரிடம் ஆலோசனை கேட்கப்படுகிறது.

“நானே உன் பரிசாரியாகிய கர்த்தர்.” யாத்திராகமம் 15:26

தகப்பனாகிய ஆதாமின் பாவத்தினாலும் அவரது சந்ததியினரின் பாவத்தினாலும், பாவத்திற்கெதிரான தேவனுடைய தீர்ப்பினாலும் ஆறாயிரம் வருடங்களுக்கு மேலாக பூமியானது தெய்வீக தண்டனையின் கீழ் இருந்திருக்கிறது. இந்த காரணத்தினாலேயே அப்போஸ்தலர், நமது உலகமானது “பாவம் மற்றும் மரணத்தின் ஆளுகைக்கு” கீழாக இருந்து வந்திருக்கிறது. (ரோமர் 5:14-19) இன்னும் இருக்கிறது; ஏனெனில் சாபம், அல்லது தண்டனை இன்னும் நீக்கப்படவில்லை. ஒரு மேன்மையான நாள் விடிய இருக்கிறது என்ற விலையேறப்பெற்ற வாக்குத்தத்தங்களில் வேதாகமம் முழுமையும் நிரம்பியிருக்கிறதற்காக தேவனுக்கு ஸ்தோத்திரம்! இந்த மகிமையான யுகம் மேசியாவின் ராஜ்யத்தால் ஆரம்பிக்கப்படவிருக்கிறது. இதற்காகத்தான் இயேசு, “உம்முடைய ராஜ்யம் வருவதாக, உம்முடைய சித்தம் பரலோகத்தில் செய்யப்படுவதுபோல பூமியிலேயும் செய்யப்படுவதாக” என்று ஜெபிக்கும்படி தமது ஜனங்களுக்கு கற்றுக் கொடுத்தார். பிறகு ஒரு மகிமையான மாற்றம் உலகிற்கு வரும். சாத்தான் ஒரு ஆயிரம் வருஷமளவும் கட்டப்படுவான். பாவம் மற்றும் மரணத்தின் ஆளுகை நீக்கப்பட்டு, நீதி மற்றும் ஜீவனின் ஆளுகை ஆரம்பிக்கும்.

இந்த ஆளுகை ஆயிரம் வருடம் இருக்கும். இதன் பலனால், தகப்பனாகிய ஆதாமின் பாவம் முதலானவைகளால் வந்த தண்டனைகளாகிய துன்பம் மற்றும் வியாதிகளிலிருந்தும் மனுக்குலம் விடுவிக்கப்படும். மேசியாவின் ராஜ்யம் துவக்கப்பட்டதிலிருந்தே தேவனுடைய ஆசீர்வாதம் அவர் மூலமாக உலகிற்குவர ஆரம்பிக்கும். அதற்கேற்றாற்போல, சாபமும் நீங்கிப் போகும்; ஆனால் ஆசீர்வாதம் முழுமையாக இருக்காது; சாபமும் முழுமையாக ஆயிர வருடயுகம் முடியும் வரை நீங்கிப் போகாது. இது மகா பெரிய வேலையாக இருக்கும். முடிவாக துக்கமில்லை. அலறுதலுமில்லை, மரணமுமில்லை; ஏனெனில் பாவமும் மரணமும் நீங்கிப் போகும், அவர் ராஜாதி ராஜாவாக, கர்த்தாதி கர்த்தாவாக இருந்து எல்லாவற்றையும் புதிதாக்குவார் என்பதே இயேசுவின் வாக்குத்தத்தமாக இருக்கிறது. (வெளி 21: 4,5; 19:16; 1 கொரி 15:26,54)

எலிசாவின் ஊழியம் இழந்ததை திரும்பக் கொடுக்கும் ஆசீர்வாதங்களுக்கு ஒரு முன்னடையாளம்

முந்தைய பாடத்தில் எலியாவின் வாழ்க்கை, மாம்சத்தில் இருந்து கடைசியாக மகிமையடைகிற சபையின் அனுபவங்களுக்கு நிழலாக இருக்கிறது என்பதை வேதமாணவர்கள் புரிந்து கொள்ளும்படி நாம் குறிப்பிட்டோம். எலியாவின் சால்வை எலிசாவின் மேல் விழுந்தது. இது கர்த்தருடைய பிரதிநிதித்துவத்தையும் வல்லமையையும் அதிகாரத்தையும் குறிக்கிறது.

ஆகையால் எலியாவுடன் இருந்த எலிசா ஒரு வகுப்பாரை முன் குறிக்கிறார் என்று நாம் எதிர்பார்க்கலாம். ஆனால் அவர் இரண்டு வகுப்பாரை முன் குறிக்கிறார் என்று நாங்கள் கருதுகிறோம். முதலாவது இப்போது எலியா வகுப்பாரோடு கூட இருக்கிறவர்கள். எலிசா எடுத்துக் கொள்ளப்பட்ட பிறகு எலிசா யோர்தானைக் கடந்த பிறகு, ஆயிர வருட யுகத்தில் இழந்ததை திரும்பக் கொடுக்கிற ஆசீர்வாதங்களை விநியோகிக்கப் போகிற ஒரு வகுப்பாரை முன் குறிக்கிறார். அவரது நிழலான சில வேலைகளை நாம் கவனிப்போம்.

1) சுத்தமான தண்ணீர் - சுத்தமான சத்தியம்

ஒரு ஓடைத்தண்ணீர் மிகவும் உவர்ப்பாக இருந்தது. பட்டணமோ நல்லதாக இருந்தது. எலிசா ஒரு கைப்பிடி உப்பை எடுத்துக் கொண்டு, ஓடையின் உற்பத்தி ஸ்தானத்திற்கு சென்று, அந்த தண்ணீர் கர்த்தரின் நாமத்தில் சுத்தமாக வேண்டும் என்று கட்டளையிட்டு அதிலே போட்டார். இதன் நிழலான அடையாளம் ஆயிர வருடயுகத்தில் சுத்தமாக்கப்பட்ட ஓடை தண்ணீர் சத்தியத்தண்ணீரை குறிக்கிறது. உவர்ப்பான தண்ணீர் தப்பறையான போதகத்தை குறிக்கிறது. தண்ணீரை சுத்தப்படுத்துவது, மேசியாவின் நாளில் கர்த்தர் தீர்க்கதரிசி மூலமாக வாக்குத்தத்தம் பண்ணினவைகளை குறிப்பிடுகிறது. “ஜனங்களெல்லாரும் கர்த்தருடைய நாமத்தை தொழுது கொண்டு, ஒருமனப்பாட்டு அவருக்கு ஆராதனை செய்யும் படிக்கு, நான் அவர்கள் பாஷையைக் சுத்தமான பாஷையாக மாறப்பண்ணுவேன்.” (செப்பனியா 3:9)

உப்பானது தண்ணீரை சுத்தமாக்கியது. “நீங்கள் பூமிக்கு உப்பாயிருக்கிறீர்கள்” என்று தமது உண்மையான சீஷர்களை நோக்கி ஆண்டவர் கூறினவைகளை நமக்கு ஞாபகப்படுத்துகிறது. (மத்தேயு 5:13)

இது மகிமைப்படுத்தப்பட்ட உப்பாக இருந்து, இவர்களிடமிருந்து, ஆயிர வருட யுகத்தில் மானிட இளைப்பாறுதலுக்கான ஆசீர்வாதம் வரும். சமுத்திரம் ஜலத்தினால் நிறைந்திருக்கிறது போல, பூமி, தேவனுடைய மகிமையின் அறிவின் வெளிச்சத்தினால் நிறைந்திருக்கும். (ஏசா 11:9; ஆபகூக் 2:14)

2) கரடிகள் காயப்படுத்தியது

எலிசா பெத்தேலுக்கு பிரயாணப்பட்டு சென்றபோது சில பிள்ளைகள் அவரை, “மொட்டைத் தலையா, ஏறிப்போ” என்று சொல்லி நிந்தித்தார்கள். இவர்கள் குழந்தைகளோ, சிறு பிள்ளைகளோ அல்ல, வாலிபப் பிள்ளைகளாக இருந்தார்கள். எலிசா அவர்களை திரும்பிப் பார்த்து சபித்தார். தண்டனை உடனே வந்தது. இரண்டு பெண் கரடிகள் வந்து அவர்களைப் காயப்படுத்தி பீறிப் போட்டது. கரடிகள் அவர்களை கொன்றதாகவோ, தின்றதாகவோ சொல்லப்படவில்லை. ஆனால் நாற்பத்திரண்டு இளம் துஷ்டர் கரடிகளால் பீறிப்போடப்பட்டார்கள். அது அவர்களது குற்றங்களுக்கான தண்டனையாக இருந்தது.

இதைப் போலவே ஆயிர வருட யுகத்தில் உலகிற்கான தண்டனை இருக்கும். அதே போல ஒவ்வொரு நல்ல செயலுக்கும் பரிசும் கொடுக்கப்படும். வேதாகம நியாயத்தீர்ப்பில் சொல்லப்பட்ட பிரகாரம் அடிகள் (தண்டனைகள்) மூலமாக உலகமானது நன்மை தீமைகளைப் பற்றி ஆயிர வருட காலத்தில் போதிக்கப்படும். “கர்த்தருடைய நியாயத்தீர்ப்புகள் பூமியிலே நடக்கும்போது பூச்சுக்கரத்துக் குடிகள் நீதியைக் கற்றுக் கொள்வார்கள்.” (ஏசாயா 26:9) இந்த காரணத்தினாலேயே ஆயிர வருட யுகம் உலகின் நியாயத்தீர்ப்பின் நாள் என்று அழைக்கப்படுகிறது. பரிசுத்த பேதுரு, கர்த்தருக்கு ஒரு நாள் என்பது ஆயிரம் வருஷம் போல இருக்கிறதென்று விளக்குகிறார். (2 பேதுரு 3:8) பரிசுத்த பேதுரு,

“தேவன் ஒரு நாளைக் குறித்திருக்கிறார்; அதில் தாம் நியமித்த மனுஷனைக்கொண்டு பூலோகத்தை நீதியாய் நியாயந்தீர்ப்பார்” என்று நமக்கு கூறுகிறார். (அப் 17:31) ஜனங்கள் நீதியை நேசிக்கவும் பாவத்தை வெறுக்கவும் கற்றுக் கொள்ளத்தக்கதாக அந்த நியாயத்தீர்ப்பானது வெகுமதியும் தண்டனையும் ஞானமாகக் கொடுக்கும்படியாக இருக்கும்.

3) அவளது விசுவாசத்திற்கு தக்கதாக எண்ணம்

கடனால் துன்பத்தில் இருந்த ஒரு ஸ்திரீ உதவிக்காக தீர்க்கதரிசி எலிசாவிடம் மன்றாடினாள். அவளிடம் ஒரு குடம் எண்ணெயைத் தவிர வேறு ஒன்றும் இல்லை என்று அவர் தெரிந்து கொண்டார். அவர் அவளிடம், அவளிடத்தில் உள்ள பாத்திரங்களிலும் அயல் வீட்டாரிடம் வாங்கிய பாத்திரங்களிலும் எண்ணெயை வார்த்து அவைகளை நிரப்பி, அவைகளை விற்று அவளது கடனை அடைத்துவிட்டு, மீதம் உள்ளதை வைத்துக் கொண்டு ஜீவனம் பண்ணும்படி கூறினார்.

இந்த ஒரு நிகழ்ச்சி ஆயிரம் வருட யுகத்தில் விசுவாசிகளுக்கு கொடுக்கப்படுகிற ஆசீர்வாதமான வெகுமதிகளை விளக்குகிறது. உண்மையிலேயே கர்த்தர் நடப்பிக்கிற பொதுவான ஒழுங்குகளை இது விளக்குகிறது. கடன்கள் அடைக்கப்படும். நீதி மீறப்படாமல் இருக்கும். கொஞ்சமாவது ஆசீர்வாதம் உள்ளவர்களுக்கு அதன் மூலம் அற்புதம் செயல்படுத்தப்படும். இது கர்த்தருடைய சித்தத்திற்கு இசைவாக தங்களது விசுவாசத்தை பயன்படுத்துகிறதற்குத்தக்கதாக ஜனங்களை கர்த்தர் ஆசீர்வதிப்பார். அவர்களது முழு தேவைக்கேற்ப இது இன்னும் அதிகரிக்கப்படும்.

நமது கர்த்தராகிய இயேசு தமது அற்புதங்கள் சிலவற்றில் இதை விளக்கியிருக்கிறார். அவர் தமது ராஜ்யத்தில் மகிமையில் வரும்போது மேன்மையான ராஜ்ய வேலைகளுக்கு முன்னையாளமாகவும் முன் காண்பிக்கும்படியாகவும் அற்புதங்களை அவர் செய்தார் என்பதை நாம் மறந்துவிடக்கூடாது. (யோவான் 2:1) இவைகளில் ஒன்று, சில மீன்களை வைத்துக் கொண்டு ஐயாயிரம் பேருக்கு உணவளித்தது. ஒவ்வொரு மனிதனும் ஒரு திறமையை அல்லது தகுதியை பெற்றிருக்கிறான். நமக்கான பாடம் அது இப்படியாக இருக்கும்; சந்தேகப்படாமல் அவரது வசனங்களுக்கு இசைவாக நாம் பெற்றிருக்கிற திறமையை தேவனுடைய ஆசீர்வாதத்தைக் கேட்டு பயன்படுத்த நாட வேண்டும். கர்த்தர் விசுவாசத்திற்கு எப்பொழுதுமே வெகுமதியளிக்கிறார். இந்த விதவையின் காரியத்தில் கூட, அவளது பாத்திரங்களிலும் அயல் வீட்டாரிடம் பெற்ற பாத்திரங்களிலும் நிரப்ப முழுவதும் போதுமானதாக எண்ணம் இருந்தது. அதன் பிறகு அது நின்றுவிட்டது.

4. சீரிய படைத்தலைவனாகிய நாகமாவின் குஷ்டரோகம் சொஸ்தமடைதல்

கிழக்கத்திய தேசங்களில் குஷ்டரோகம் ஒரு பயங்கரமான வியாதிகளில் ஒன்றாகவும் பொதுவாக குணப்படுத்த முடியாததாகவும் இருந்தது. இந்த குஷ்ட ரோகம் குணப்படுத்த முடியாததாக இருப்பதால் பாவத்திற்கு அடையாளமாக, நிழலாக வேதாகமம் குறிப்பிடுவதாக காணப்படுகிறது. நாகமான், சீரிய ராஜாவின் படைகளுக்கு தலைவன், ஒரு குஷ்டரோகியாக இருந்தான். சீரியா, இஸ்ரவேல் போரில் சிறைப்பிடிக்கப்பட்ட ஒரு சிறு எபிரேய பெண் நாகமான் வீட்டில் பணிவிடை செய்து கொண்டிருந்தாள். அவள் தன் எஜமான் குஷ்டரோகத்தை பார்த்தாள். அவள் தன் எஜமானியிடம், இஸ்ரவேலில் இருந்த பெரிய தீர்க்கதரிசியாகிய எலிசாவைப் பற்றியும் கூறினாள். அவரிடம் சென்றால் அவர் குணப்படுத்த செய்வார் என்று கூறினாள். மேலும் அவர் அவரிடம் சென்றால் நல்லது என்று கூறினாள்.

இது தான் கடைசியான ஒரே நம்பிக்கை என்று படைத்தலைவன் நாகமானுக்குக் காணப்பட்டது. அவன் இஸ்ரவேல் ராஜாவிடம் கொடுக்க தனது ராஜாவிடம் இருந்து ஓர் அறிமுகக் கடிதம் பெற்றான். அதில் கூறப்பட்டிருந்த செய்தியானது: “இந்த நிருபத்தை எனது படைத்தலைவனாகிய நாகமான் கொண்டு வருவான். அவன் ஒரு குஷ்டரோகியாக இருக்கிறான். நீ அவனை சொஸ்தப்படுத்த வேண்டும் என்று விரும்புகிறேன்.” இது இஸ்ரவேலின் ராஜாவை திடுக்கிடச் செய்தது. அந்த வியாதியை நீக்க தனக்கு சக்தியில்லை என்பதையும் அது குணப்படுத்த முடியாத வியாதி என்பதையும் அவன் அறிவான். சீரியா ராஜா தன்னோடே சண்டையிட முயற்சிக்கிறான். இதற்கு பொருள் போர் என்று அவன் முடிவுக்கு வந்தான். அவன் தன் ஆடையை கிழித்துக் கொண்டான். இது அந்த காலத்து முறைமையாக இருந்தது. இது அவனது பெருந்துயரத்தை குறித்தது. இந்த காரியம் தீர்க்கதரிசி எலிசாவுக்கு சொல்லியனுப்பப்பட்டது. அவர் ராஜாவுக்கு, கவலைப்பட வேண்டாம், தன்னிடம் அந்த படைத்தலைவனை அனுப்பி வைக்கும்படி சொல்லியனுப்பினான். அப்படியே செய்யப்பட்டது.

படைத்தலைவன் தனது பரிவாரங்கள் மற்றும் விலையுயர்ந்த வெகுமதிகளோடு தீர்க்கதரிசியின் வீட்டு வாசலிலே வந்து தான் ராஜாவால் அனுப்பப்பட்டதையும் தான் வந்த காரணத்தையும் எலிசாவுக்கு தெரியப்படுத்தினான். உடனே எலிசா அவனை ஏழுதரம் யோர்தான் நதியில் மூழ்கும்படி சொல்லியனுப்பினான். இதனால் நாகமான் கோபமடைந்தான். அவன் கூறியதாவது: “இந்த மனுஷன் என்னை மதிக்கக்கூட இல்லை. இறங்கி வந்து எனது உயர்ந்த பதவியையும், எனது தேசத்தையும் மதித்து ஏன் அங்கீகரிக்கவில்லை?” பிறகு அவன் யோர்தான் தண்ணீரைக் காட்டிலும் உயர்ந்த தண்ணீர் சீரியா தேசத்திலே உண்டு என்று அறிவித்து, எலிசா என்னை அற்பமாக நடத்தினார் என்று கூறி கோபமடைந்தான்.

எலிசாவின் நடத்தை சரியானதாகவும் தேவனுடைய கட்டளையின்படியும் இருந்தது. தேவ கட்டளையின்படி நடப்பதே தேவனுடைய ஜனங்களுக்கு ஞானமான காரியமாக இருக்கும். எல்லாரிடமும் மரியாதையுடன் இருக்க வேண்டும் என்றும் கணப்படுத்த வேண்டியவர்களை கணப்படுத்த வேண்டும் என்றும் அப்போஸ்தலர் புதிய ஏற்பாட்டில் தேவனுடைய ஊழியர்களை ஏவுகிறார். எனினும் காரியம் நல்லவிதமாக நடந்தது. படைத்தலைவனின் ஊழியக்காரர்கள், நாம் நமது நாட்டிற்கு திரும்பி போகும்போது யோர்தானில் முழுகித்தான் பார்ப்போமே என்று யோசனை கூறினார்கள். இது தவறு இல்லை, நல்லது நடக்கலாமே என்றனர். தீர்க்கதரிசி கூட வெளியரங்கமாக எந்த விலையுயர்ந்த பரிசு பொருட்களையும் கேட்கவில்லை. பணம் பண்ணுவதற்காக இதை செய்ய சொல்லவில்லையே என்றார்கள். நாகமான் கோபம் தணிந்தது. சொல்லப்பட்டபடி யோர்தானில் ஏழு தடவை முழுகினான். பலன் அதிசயத்தக்கதாக சுகம் அடைந்தான்.

நாகமான் நன்றியற்றவனாக இல்லை. அவன் தீர்க்க தரிசியின் வீட்டுக்குத் திரும்பி வந்து, தான் கொண்டு வந்த அன்பளிப்புகளை பெற்றுக் கொள்ளும்படி வற்புறுத்தினான். ஆனால் தீர்க்கதரிசி எதையும் ஏற்றுக் கொள்ளவில்லை. அவர் தேவனுடைய பிரதிநிதியாக மட்டுமே கிரியை செய்தார். அவரது வல்லமைகள் விற்கப்படுவதற்கு அல்ல, அவைகள் தெய்வீக ஆசீர்வாதங்கள். தேவனை ஏற்றுக் கொண்டவனாக படைத்தலைவன் நாகமான் இதைச் செய்தான். யேகோவா தேவனைத் தவிர வேறு யாரும் இப்படிப்பட்ட ஒரு அற்புதத்தை செய்திருக்க முடியாது என்று நாகமான் அறிவித்தான். தேவனுடைய சித்தத்தை இருதய புர்வமாக செய்ய நாகமான் வெளியரங்கமாக தயாராயிருந்தான். எதிர்காலத்தில் தான் எப்படி நடந்து கொள்ள வேண்டும் என்பதைப்பற்றி எலிசாவிடம் கேட்டான். தீர்க்கதரிசி அவனை யூதனாக வேண்டும்

என்றோ, அவனது நாட்டில் அவனது புறஜாதி மதத்தை கைவிட வேண்டும் என்றோ கூறாமல், அவன் தனது நாட்டிற்கு சென்று தனது அலுவலைத் தொடரும்படி கூறினான்.

படைத்தலைவன் நாகமான் தனது பொறுப்பைப் குறித்து விசாரித்தான். அவன் உண்மை தேவனை ஆராதித்தால், அவனது ராஜா புறஜாதி கோவிலுக்கு செல்லும் போதும் தான் என்ன செய்ய வேண்டும் என்று கேட்டான். எலிசா கூறியதின் சாராம்சம் என்னவென்றால், நாகமான் முழுமனதுடன் உண்மையான தேவனை ஏற்றுக் கொண்டால், புறஜாதி தெய்வங்களின் கோவிலுக்கு செல்வதில் தவறில்லை என்பதாகும். ஏனெனில் யேகோவா தேவனை அவன் பின்பற்றுவது அவரால் அங்கீகரிக்கப்படும்.